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ESERCIZIO 1 (12 punti)

Un blocco di massa M=3 Kg, poggiato su un piano orizzontale scabro p4=0.3 e ps=0.4, & collegato ad
un altro blocco di massa m=2 Kg tramite una sottile fune inestensibile e di massa trascurabile, come
in figura. Inizialmente il primo blocco € legato ad un vincolo mediante una molla di costante elastica
k=20 N/m. Inizialmente il sistema € in quiete.

Si determini: M
1. Ladeformazione della molla.
In un certo istante di tempo il corpo di massa M viene |_WV"
staccato dalla molla ed inizia a muoversi sul piano scabro. u
Si determini:
2. L’accelerazione del moto; m

3. Latensione della fune;
4. Lla distanza percorsa dal corpo di massa m dopo t=2's

ESERCIZIO 2 (10 punti)

Si ricavi la relazione che lega pressione e volume in una trasformazione adiabatica reversibile per
un gas ideale (sono noti Cp e Cv).

ESERCIZIO 3 (8 punti)

Si illustri il principio di funzionamento dello sfigmomanometro per la misura della pressione
sanguigna.
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ESERCIZIO 1.

In quiete la seconda legge di Netwon per i due corpi ci consente di scrivere:

mg—T =0 T'=mg
T—kx—F,=0 oweroT —kx —usMg = 0 risolvendo le quali si ottiene:
N = Mg N = Mg

M
x=—F7—9g=039m

Quando la molla viene staccata si puo scrivere:

mg —T =ma T =mg—ma
T—F, =Ma oweroT — usMg = Ma da cui siricavaa = %gﬁ.l m/s?
N =Mg N =Mg

mM
m+M

g1+ puy)=15.3 N

.....

_1 t? =42
x—za =4.M



